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RRB (GROUP D) MOCK TEST – 21 (SOLUTION)

1. (A) izFke NwV, = 30 + 6 – 
 30 6

100



  36 – 1.8 = 34.2%

f}fr; NwV = 20 + 16 – 
 20 16

100



 36 – 3.2 = 32.8%

foØ; ewY;ksa dk varj

= 
 34.2 32.8

100


× 700

= 
1.4

100
× 700 = ` 9.8

2. (A) 0.4 lseh-  5 fdxzk-

5 lseh- 
5

0.4
× 5 fdxzk-  = 62.5 fdxzk-

3. (A) ekuk ,d fdrkc dk Ø; ewY; = ` 100

12 fdrkc dk Ø; ewY; = 1200

ykHk = ` 300

foØ; ewY;  1200 + 300 = ` 1500

1 fdrkc dk Ø; ewY; = 
1800

1500
× 100

     = `120

4. (A) (100 – 32 – 54)% = 196

 14% = 196

54% = 
196

14
× 54 = 756

 fookg lekjksg esa iq#"kksa dh la[;k = 756

5. (D) vHkh"V nwjh = 
116 5

18


× 18 = 580 ehVj

6. (D) a + b = 5

 a = 3

vkSj b = 2

rc] (a – 3)7 + (b – 2)7

= (3 – 3)7 + (2 –2)7

0 + 0 = 0

7. (A) 3a = 4b = 6c

  a : b :  c

4 : 3 : 2

a + b + c = 27 29  (fn;k gS)

  4x + 3x + 2x = 27 29

  x = 3 29

vc, 2 2 2a b c 

= 2 2 216 9 4x x x  =  
2

29 3 29

= 87

8. (A)
5

19
A = 

2

5
B


A

B
= 

38

25

B dh jkf'k = 
25

63
×6300

                            = ` 2500

9. (A) 40 ×  S.P. = 50 × C.P.


.

. .

C P

S P
= 

40

50

ykHk = 
 50 40

40


×100 = 25%

10. (C) 5x + 
1

x
 = 10

  x + 
1

5x
 = 2

nksuksa i{kksa dk oXkZ djus ij]

 x2 + 2

1

25x
+

2

5

x

x


 = 4

 x2  + 2

1

25x
= 4 – 

2

5
= 

3
3

5

11. (C) 4r = h + 2 2r h

 4r – h =  2 2r h

 16r2 + h2 – 8rh = r2 + h2

 15r2 = 8rh

 15r = 8h


r

h
= 

8

15

 r  :  h = 8 : 15
12. (B) I II III

3 6 2

iz'ukuqlkj,
11

3

x
= 33

 x = 9

  cM+h la[;k = 6 ×9 = 54

13. (D) x + y  = 84

  x vkSj y ds vuqikr dk ;ksx 84 dk xq.ku[k.M gksxkA
  x  vkSj y dk vuqikr 3 : 2 ugha gks ldrkA

14. (D)  vHkh"V nj =
9 100

90


×

115

100

                         = ` 11.50

15. (C) lgh vkSlr

= 30 –    32 12 – 23 11

100

   

= 30 –  44 – 34

100
  30 – 0.1  = 29.9
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16. (C) B  cDls dk Hkkj
S   jsr dk Hkkj
B + S = 8.5........... (i)

B + 
1

2
S = 5.5

nksuksa i{kksa esa '2' ls xq.kk djusa ij]
2B + S= 11........... (ii)

lehdj.k (i) dks (ii) ls ?kVkus ij
2B + S = 11
B   + S = 8.5
–     –        –
B         = 2.5

  cDls dk Hkkj = 2.5 fdxzk-

17. (C) ,dy nj = 6 + 6 + 
6 6

100


= 12.36%

              C;kt  = 
12500 12.36

100


= ` 1545

18. (C) lHkh e'khuksa dk foØ; ewY; = ` 9000

lHkh e'khuksa ij ykHk = ` 4500

lHkh e'khuksa dk Ø; ewY; = ` 1000

e'khuksa dh ejEer ij yxk dqy [kpZ = ` 3500

19. (D) 540 fdeh- tkus esa yxk isVªksy = 
540

45
= 12 yhVj

isVªksy dh dher = 12 × 20 = ` 240

20. (B) ekuk x O;fDr ml dke dks  60 fnu esa djrs gSA
iz'ukuqlkj,
 x × 60  = (x + 6) 40
 3x  = 2x + 12
 x = 12

21. (B) 8 × E = 6 × I

E

I
 = 

6

8
 = 

3

4
S = I – E = 4 – 3 = 1

1 bdkbZ  6000

4 bdkbZ 6000 × 4 = ` 24000

,d eghus dh vk; = 
24000

12
= ` 2000

22. (B)
  

3

2 2 1x x 
=  2 1

a

x 
+ 

 2

a

x 

3 = a (x +2) + b (2x + 1)

b ds eku ds fy,,  x + 2 = 0

                   x  = –2
                   3 =  b (–4 + 1)

                    b  = –1

23. (A) 5 O;atu vkSj 3 Lojksa ds p;u ds rjhdksa dh la[;k
= 7C

3
 × 4C

2

= 
7 6 5

3 2 1

 

 
 = 

4 3

2 1





5 v{kjksa dks 210 O;ofLFkr djus ds rjhdksa dh la[;k
= 5!

= 5 × 4 × 3 × 2 × 1 = 120

24. (A) vHkh"V izk;f;drk = 1 – 
2 3 1

3 4 2

 
     = 

3

4

25. (B) bZuke izkIr djus dh izk;f;drk = 
15

15 30

                                       = 
15

45
 = 

1

3

26. (C) ftlizdkj] laogu ikuh }kjk m"ek ds LFkkukarj.k ds

fof/ gSA mlhizdkj] fofdj.k varfj{k }kjk m"ek ds

LFkkukarj.k fof/ gSA

27. (B) ftlizdkj,
3 + 4  7 × 3 = 21

mlhizdkj]
7 + 2  9 × 7 = 63

28. (D) ftlizdkj]

S D M

H M D

mYVk

mlhizdkj]

D L E

W F L

mYVk

29. (A) ftlizdkj] 612 : 459 = 4x : 3x

mlhizdkj, 516 : 387 = 4x : 3 x

30. (C) fodYi (C) dks NksM+dj] vU; lHkh lsV~l esa  la[;kvksa

ds vadksa dk ;ksx Øe'k% 16, 18 vkSj 20 gSA

31. (C) bZxy dks NksM+dj] vU; lHkh u mM+ ikus okys i{kh gSA

32. (A) 109 dks NksM+dj] vU; lHkh 9 xq.kt gSA
33. (C) 13 × 6 = 78

18 ÷ 6 = 3

17 × 9 = 151

27 ÷ 9 = 3

16 × 8 = 128

32 ÷ 8 = 4

34. (A) 58 – 38  20 × 3 = 60

  7 – 4  3 × 3 = 9

27 – 14 8 × 3 = 24

16 – 7   9 × 3 = 27

35.  (B) Z,     L,     W,     J,     T,     H,     ,     Q F

–3                          –3 –3     
–2             –2              –2

36.  (A) (4 – 16 ÷ 21) × 17 + 6

fpUgksa ds cnyus ds ckn]

(4 × 16 + 21) ÷ 17 – 6

= (64 + 21) ÷ 17 – 6

= 5 – 6 = – 1



Ph: 09555108888,  09555208888 3

PLOT NO. 2 SSI, OPP METRO PILLAR 150, GT KARNAL ROAD, JAHANGIRPURI DELHI: 110033

37. (A) ftlizdkj,

4+3+5=      4 5 4 3 5 5 4 3 5

20 40 60

      

vkSj,

8+4+3 =      4 3 8 4 3 3 8 4 3

24 39 96

      

mlhizdkj]

5+4+5 =      5 5 5 4 5 5 5 4 5      

25 50 100

38. (C) HkkbZ vferfnus'k

iq=k iksrk

;'kiky firk foey

39. (A) tc ?kM+h 7 ckj ctrh gS] rks varjky = 6

vkSj] tc ?kM+h 10 ckj ctrh gS] rks varjky = 9

vHkh"V le; = 
7

6
× 9 = 10 

1

2
 lsd.M

40. (C)

41. (C) lCth

f'keyk fepZ yky

42. (C) –1,    6,     7,     18,     23

1 –2  2 +2   3 –2    4 +2     5 –2
2 2 2 2 2

43. (B) 48 = 8 × 6

32 = 4 × 8

6   = 3 × 2

44. (A)

45. (B)

46. (D) 4 ÷ 8 – 2 = 6

iz'ukuqlkj] fpUgksa dks cnyus ij]

8 – 4 ÷ 2 = 6

 8 – 2 = 6

 6 = 6

47. (B)

48. (A) bababb/bababb

49. (B)

50. (C) B A N D

00,55, 03, 59

Answer key
1. (A)
2. (A)
3. (A)
4. (A)
5. (D)
6. (D)
7. (A)
8. (A)
9. (A)
10. (C)
11. (C)
12. (B)
13. (D)

27. (B)
28. (D)
29. (A)
30. (C)
31. (C)
32. (A)
33. (C)
34. (A)
35.  (B
36.  (A
37. (A)
38. (C)
39. (A)

40. (C)
41. (C)
42. (C)
43. (B)
44. (A)
45. (B)
46. (D)
47. (B)
48. (A)
49. (B)
50. (C)
51. (B)
52. (C)

14. (D)
15. (C)
16. (C)
17. (C)
18. (C)
19. (D)
20. (B)
21. (B)
22. (B)
23. (A)
24. (A)
25. (B)
26. (C)

53. (A)
54. (B)
55. (C)
56. (B)
57. (D)
58. (D)
59. (C)
60. (B)
61. (D)
62. (B)
63. (A)
64. (B)
65. (B)

66. (A)
67. (D)
68. (A)
69. (C)
70. (C)
71. (B)
72. (D)
73. (C)
74. (D)

75. (D)

76. (B)
77. (A)
78. (B)

79. (C)
80. (B)
81. (A)
82. (A)
83. (C)
84. (D)
85. (C)
86. (A)
87. (C)
88. (B)
89. (A)
90. (A)
91. (C)

92. (A)
93. (B)
94. (A)
95. (D)
96. (A)
97. (A)
98. (B)
99. (D)
100.(D)
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